

多国政党政要支持中国维护香港繁荣稳定

本报北京7月21日电 世界多国政党政要近日致电致函中共中央对外联络部，反对美国通过所谓“香港自治法案”，支持中国推进香港特别行政区国家安全立法，维护国家主权、安全、发展利益。

尼日尔争取民主和社会主义党主席巴祖姆表示，中国在香港实施国家安全法是中国内政，其他国家无权干涉。长期以来，某些国家频频以维护人权、民主、自由为由干涉他国内政，却对自身存在的问题视而不见。尼日尔支持中国依据国家宪法和香港基本法推进香港国安立法。

马里议长廷比内表示，香港事务纯属中国内政，维护香港安全与稳定是中国政府的神圣职责，合理合法。任何外国势力无权干涉中国内部事务，更不能妄图利用香港破坏中国稳定。马里坚决反对外国势力干涉中国内政，坚定支持中方维护国家主权与安全的努力。

巴西共产党副主席索伦蒂诺表示，一个中国原则是国际社会共识，“一国两制”在香港、澳门的实践证明这一政策是成功的。某些国家违背国际社会共识、无视香港回归以来取得的成就，并试图借香港存在的一些问题做文章，无非是想把香港当成对付中国的砝码，对中国进行打压，从而维护自身霸权，我们对此坚决反对。

也门社会党总书记萨卡夫表示，香港回归后，中国根据“一国两制”方针、国家宪法及香港基本法赋予香港高度自治。也门社会党坚定支持中国为维护本国主权、安全和领土完整所采取的行动，任何破坏中国国家安全的行径必将遭到失败。

塞浦路斯民主大会党主席奈奥菲多表示，民主大会党充分理解香港问题对中国的重要性和敏感性，在任何情况下都不会干涉中国内政。香港事务应由中国政府和中国人民来处理。

瓦努阿图温和党联盟副主席、政府副总理兼内政部长卡尔萨表示，坚持一个中国原则是瓦外交政策的重要组成部分，我们支持中方建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，支持全国人大常委会通过香港国安立法，这将保障“一国两制”在香港的有效实施，维护香港的长期繁荣和稳定。

香港特区政府公布新一轮防疫措施

本报香港7月22日电（记者陈然）香港特区政府22日宣布，鉴于新冠肺炎疫情严峻，本地持续出现源头不明的确诊病例，政府将推出新一轮防疫措施，包括扩大强制佩戴口罩的范围、收紧高风险地区抵港人士入境管制等。

特区政府食物及卫生局局长陈肇始会见传媒时公布，根据最新修订的法例，市民在乘坐公共交通工具或身处室内公众场所时，必须一直佩戴口罩，违者即属犯法，最高可判处罚款5000港元。有关法例已刊宪，本月23日零时起生效，暂为期14天。

入境管制方面，抵港前14日内曾在美国、哈萨克斯坦、孟加拉国、印度、印度尼西亚、尼泊尔、巴基斯坦、菲律宾及南非停留的人士，登机前必须出示72小时内的新冠病毒检测阴性证明以及为期至少14天的香港酒店预订确认书。措施于本月29日凌晨零时生效，直至另行通知为止。

陈肇始表示，由于本地和全球疫情未有放缓迹象，特区政府将延长有关公共卫生紧急规例的有效期。其中，由中国内地、澳门、台湾抵港人士强制检疫14日的规例有效期延长至9月7日；规管群组聚集、餐饮业及指定处所等规例有效期则延长至12月31日。

（上接第一版）

在新疆疏附县托克扎克镇中心小学了解双语教学情况，在北京市少年宫同孩子们交流对环保的认识和理解，在甘肃古浪县黄花滩生态移民区富民新村向孩子们的暑期学习生活情况……习近平总书记用细致入微的关怀，给予少年儿童全方位指导，帮助孩子们扣好人生第一粒扣子。

语重心长的话语温暖了孩子们的心灵，刚刚起步的人生愈发明晰了前进的方向。

2014年1月，习近平总书记在内蒙古调研时，来到呼和浩特市儿童福利院，看望在这里入住的儿童。

“有一颗感恩的心很重要，对儿童特别是孤儿和残疾儿童，全社会都要有仁爱之心、关爱之情，共同努力使他们能够健康成长，感受到社会主义大家庭的温暖。”习近平总书记说。

牢记总书记“好好学习，学业有成”的叮嘱，聋哑女孩王雅妮走出福利院后，成为呼和浩特市特殊教育学校的一名美容课老师。“把感恩牢记心中，用所学回报社会。”她用言语表达着自己的心声。

教诲语重心长，情怀深厚绵长。

习近平总书记言语谆谆，如春风，似朝露，呵护稚嫩的树苗，直至聚木成林，成为民族的顶梁柱。

在星星火炬指引下，在党的阳光照耀下，在以习近平同志为核心的党中央深切关怀下，广大少年儿童茁壮成长，假以时日，必将成为展翅的雄鹰，在天空翱翔。

深切关怀化为实在举措

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，少年儿童工作不断发展，少年儿童成长环境不断改善

“木耳鸡蛋炒肉、茄子炒粉条、熘豆腐……”谈到学校的营养午餐，辽宁省岫岩县石灰窑乡龙宝小学的一些学生说，“学校的饭比家里的还要好吃。”

从2019年9月开学起，辽宁省全面实施15个重点扶贫县义务教育阶段学生营养改善计划，省财政承担在校生每人每天4元、全年200天的补助，使当地中小企业受益。

2016年8月，在全国卫生与健康大会上，习近平总书记强调：“要重视少年儿童健康，全面加强幼儿园、中小

“双城论坛”以“云交流”方式登场——两岸持续交流“青山遮不住”

本报记者 任成琦

上海、台北“双城论坛”7月22日登场。上海市市长龚正与台北市市长柯文哲分别在上海国际会议中心与台北市晶华酒店通过视频展开会议。有台湾媒体评论说，这是自新冠肺炎疫情以来两岸具有指标性的交流活动，继续撑起两岸城市交流的桥梁。尽管民进党当局制造种种障碍，在两岸情势紧张的大背景下，“双城论坛”留下了彼此交流的一扇窗，难能可贵。

“云交流”的热络

近期以来，受新冠肺炎疫情影响，加上民进党当局的刻意打压和限制，两岸之间的往来交通受到一定制约，但是两岸之间的交流与合作并没有因为疫情而中断。得益于网络的发达，两岸交流也与时俱进，在“云端”完成，氛围同样热络。

由华侨大学发起、海峡两岸共同举办的第十届海峡两岸高校文化与创意论坛7月中旬在线上举行。浙江庆元县龙溪乡和台湾南投县仁爱乡近日共同开展“云端”交流活动，两岸茶农交流很多茶叶田间管理、茶叶炒制难题。此前，海峡两岸炎帝神农文化线上交流活动在湖南炎陵县炎帝陵和台湾中华神农大帝协进会部分神农宫庙同时举行。赠台大熊猫“圆圆”日前再次顺利产仔背后，也有两岸科研人员24小时“云交流”的一份功劳。

从经济、科研、环保、学术、教育到青年交流，类似的活动还有很多。“双城论坛”正是在这股“云交

流”的热潮中举办的。如今论坛迈入第十个年头，按照传统思路面对面交流，今年有现实困难和中断之忧。但是台北与上海的共识就是交流不宜中断，所以“双城论坛”通过“云交流”的创新方式出场。柯文哲表示，如此办理也彰显“彼此持续交流的善意和决心”。

交流是合则两利的事情。这次论坛上，台北与上海分享疫情期间自己推动数字化及公务员远程上班经验，通过交流因应后疫情时代经济模式改变与对策，共同向前发展。中国国民党台北市议员汪志冰强调，上海也有许多生活科技供我们借镜，上海是离台北最近的国际大城市，交流不能舍近求远。

民进党的酸样

除了“云交流”的创新方式，“双城论坛”的另一大看点是民进党当局的微妙态度。

柯文哲日前提到“双城论坛是两岸唯一正式沟通平台”，台湾方面陆委会却反驳指出，“双城论坛是两岸城市间交流平台，但不是两岸间唯一的正式沟通平台。”有民进党台北市议员更是语有酸意地剖析，论坛是为了拉拢偏蓝、浅蓝支持者，有很强的政治目的云云。

民进党当局“武大郎开店”样的心思并不难猜。一方面，不希望柯文哲和台北市把论坛搞得风风火火，呈现出两岸交流正面价值，让“仇中”

宣传破功；另一方面，民进党执政过程中，虽然自己两岸议题处理得一塌糊涂，但也不许别人插手，其霸道蛮横可见一斑。

岛内有识之士的做法，与绿营对两岸交流掺沙子、使绊子甚至踩刹车的作为形成鲜明对比。

回顾年初的新冠肺炎疫情，台行政管理机构负责人苏贞昌1月24日即宣布口罩禁止对大陆出口。当局对大陆台商、被称为“小明”的陆配子女、在台就读陆生的种种刁难，遥控绿色网军抢占舆论阵地，散播“仇中”氛围等，都被大家一一看在眼里。近期的“汉光”演习和军购等，也让两岸故意螺旋升高。谁在为两岸交流铺路，谁在为两岸交流拆桥，一目了然。

柯文哲日前意有所指地说，两岸还是要保持一个沟通渠道，论坛真正目标是“不可以让对方觉得绝望，让对方觉得你完全没有沟通机会”。他处理两岸事务的态度就是“务实”，迄今他依然认为两岸交流比断流好，合作比对抗好，一家亲比一家仇好。

不知道这样的“三好”箴言，民进党当局能否听到耳中？

两市长的呼应

两岸不应持续、深入交流？台湾人民的眼睛是雪亮的。有岛内舆论认为，“双城论坛”对两岸关系一定会产生蝴蝶效应，两岸一定会恢复正常和持续、深入交流。这种交流是突破障碍的交流。虽



7月22日，中铁十一局承建的粤港澳大湾区基础设施“硬联通”重点工程——广州南沙港铁路跨西江特大斜拉桥完成最后一组斜拉索吊装，大桥预计在7月底合龙。图为大桥最后一组斜拉索吊装的现场。新华社记者 刘大伟摄

据新华社香港7月22日电（记者张雅诗）香港中学文凭考试22日公布2020年考生成绩，本届约4.5万名香港在校高中生当中，超过四成获得香港高校录取最低要求的成绩。

相当于内地高考的香港中学文凭考试今年有超过5万名考生应考，其中包括45257名在校应届高中生以及5552名自修生。

香港考试及评核局数据显示，参加本届文凭考试的45257名在校高中生当中，18634人获得香港高校录取最低要求的成绩。目前，香港高校大约可提供约1.5万个特区政府资助的大学本科名额。

香港中学文凭考试每门科目成绩分为5个等级（1-5），“5”级为最高。一般在在校高中考生会报考四门核心科目，包括中文、英文、数学和通识，以及两至三门选修科目。通过中学文凭考试成绩申请香港高校的最低要求是在四门核心科目中分别获得“3”“3”“2”“2”的成绩。

「香港高考」放榜

订草案提交全国人大常委会审议，确保与未成年人相关的法律法规与时俱进；

出台《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》，开展防治中小学生欺凌和暴力专项整治，从源头端为少年儿童健康成长筑起坚实屏障。

新时代的少年儿童茁壮成长，胸前的红领巾随风飘扬。

“希望少先队组织牢记使命，教育引导亿万少年儿童为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、社会各界都要重视培育未来、创造未来的工作，关心爱护少年儿童，重视支持少先队工作，为少年儿童办实事，让孩子们成长得更好。”总书记的要求高瞻远瞩，一语中的。

2017年，团中央、教育部、全国少工委联合印发《少先队改革方案》，对少先队改革作出全面部署，通过改革让少先队员更喜欢少先队、辅导员更热爱少先队、学校更重视少先队、家庭和社会更支持少先队。

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。各地少先队积极开展“红领巾相约中国梦”“核心价值观记心中”“争做新时代好队员”等主题实践活动，引导少先队员涵养家国情怀、培养集体精神、提升综合素质，将自己的小小梦想融入对中国梦的无限憧憬和追求之中。

在中国共产党领导下，承载着对少年儿童进行政治启蒙和价值塑造重要使命的少先队，正坚持组织教育、自主教育、实践教育相统一，努力培养合格的社会建设者和接班人。

接续奋斗勇担时代重任

从小学先锋长大做先锋，新时代的少年儿童正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

大山深处的陕西省铜川市照金北梁村，山林茂密。青山环抱下，金色的夕阳映照照着照金北梁红军小学教学楼，“托起明天的太阳”七个大字格外醒目。

2018年儿童节前夕，习近平总书记回信勉励照金北梁红军小学学生：“希望你们多了解中国革命、建设、改革的历史知识，多向英雄模范人物学习，热爱党、热爱祖国、热爱人民，用实际行动把红色基因一代代传下去。”

牢记总书记的嘱托，北梁红军小学在师生中大力开

展系列红色教育活动，让革命故事走进校园，走进孩子们心中。

在革命先辈的感召下，北梁红军小学的孩子们心怀远大抱负。问及理想，他们给出的答案是当科学家、解放军、医生……围绕这个话题，孩子们可以谈论很久。

今年“六一”国际儿童节到来之际，习近平总书记寄语广大少年儿童：“当代中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的经历者、见证者，更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。”

百舸争流千帆竞，长江后浪推前浪。

立志向、有理想，有理想的少年儿童，在内心理下了奋斗的种子，奋勇向前的决心无比坚定。

不忘总书记“希望你们向爷爷奶奶学习，热爱党、热爱祖国、热爱人民”的教诲，浙江大陈岛老垦荒队员的后代孔舒娴前往大陈岛了解垦荒史、重走垦荒路、聆听垦荒故事，前往敬老院、社区探望孤寡老人，给自己定下了全面发展的目标。

牢记总书记“从小养成爱护自然、保护环境”的要求，曾在北京绿城市森林公园参与植树活动的毕杨以《我们都是成长中的小树苗》为题参加过演讲比赛，又随爸爸妈妈一同参观北京世界园艺博览会，学习更多关于绿色生活的知识。

我们欣喜地看到，今天的中国少年儿童，正沿着习近平总书记指明的道路和方向健康成长。在各类科学小创造、小发明中，他们展现着聪明才智；从身边小事做起，他们畅想着拥有无限可能的未来。

2016年12月，北京市八一学校学生研制的我国首颗中学生科普卫星发射升空、准确入轨，发出信号。

卫星发射前，科普卫星研制团队的同学们给习近平总书记写信，报告了卫星即将发射的消息。总书记在回信中叮嘱孩子们“保持对知识的渴望，保持对探索的兴趣，培育科学精神，刻苦学习，努力实践”。

科普卫星仿佛是激发科学探索热情的“启明星”，引领着“小科学家们”在科研的道路上坚定前行。

2019年6月，孩子们研制的携带太空生物实验舱的飞行器“方舟一号”在内蒙古发射成功。他们也在继续期待着更多科普卫星的发射，并且把目光投向更远的未来。

“今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者，美好的生活属于你们，美丽的中国梦属于你们。”习近平总书记的嘱托，是对新时代少年儿童的美好期待，也是中华民族接续奋进的光明未来。

（新华社北京7月22日电 记者王鹏）